

## 考点限时训练(十五)

1. 十九大报告指出,到 2035 年基本实现社会主义现代化,本世纪中叶实现社会主义现代化强国目标。要实现上述目标就必须大力发实体经济。实体经济是相对于以金融系统为主要依托的虚拟经济而言的,是指物质的、精神的产品和服务的生产、流通等经济活动,是国民经济的基石。当前,下列促进实体经济发展的措施及其影响传导正确的是
- ①实行稳健的货币政策→企业融资成本降低→企业产品结构优化→企业竞争力增强  
 ②清理涉企不合理收费→企业制度性交易成本降低→企业负担减轻→企业活力增强  
 ③大力发展股权融资→降低资产负债率→缓解企业还债压力→企业经济效益提高  
 ④对企业加大研发支持→企业创新能力增强→企业产品附加值提高→企业利润增加
- A. ①③                  B. ①④  
 C. ②③                  D. ②④
2. 当前,中国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段,其主要内涵就是从总量扩张向结构优化转变,就是从“有没有”向“好不好”转变。而高质量发展是做大就业蛋糕的关键,下列符合这一传导过程的有
- ①刺激居民消费需求→扩大生产规模→增加就业岗位  
 ②调优农村产业结构→促进农村发展→吸引返乡创业  
 ③发展“互联网+”→培育新型业态→增加就业容量  
 ④推进服务领域开放→发展服务贸易→推动人才出口
- A. ①②                  B. ①④  
 C. ②③                  D. ③④
3. 中央经济工作会议提出,房子是用来住的,不是用来炒的。完善房地产税收制度,向房屋产权所有人征税,是我国财税改革的一个重要选择。房产税立法已列入人大立法规划。下列关于开征房产税的效应分析合理的是
- A. 开征房产税→住房持有成本增加→居民购房刚性需求减少→带动商品房房价下降  
 B. 开征房产税→房地产市场趋冷,库存增加→银行呆坏账趋多→金融风险大大增加  
 C. 开征房产税→房产投资收益回落→分流社会资金及银行信贷→助力实体经济发展  
 D. 开征房产税→房地产行业遭受打击→相关行业广受影响→经济增长速度大幅下降
4. 坚持共享发展,必须建立更加公平更可持续的社会保障制度,不断扩大社会保障的范围。这一制度的完善,预期的传导路径是
- A. 扩大社会保障范围→提高居民收入→提高货币购买力→改善人民生活  
 B. 扩大社会保障范围→调节过高收入→缩小收入差距→促进经济发展  
 C. 扩大社会保障范围→保障基本生活→维护社会公平→促进社会和谐  
 D. 扩大社会保障范围→增加社会供给→扩大居民消费→推动生产发展
5. 近年来,各级政府依法扩大社会保障覆盖面,加强对特殊群体和困难群体的社会保障,并随着经济的增长逐步提高社会保障水平。上述做法的影响路径,其中正确的是
- ①完善社会保障制度→缩小收入差距→维护社会公平→促进社会和谐与稳定  
 ②完善社会保障制度→调节过高收入→抑制盲目消费→稳定物价  
 ③降低劳动报酬占 GDP 的比重→实现社会公平→扩大消费需求→经济持续增长  
 ④完善社会保障制度→减少中低收入者的后顾之忧→保障基本消费需求→保障居民的基本生活
- A. ①②                  B. ①③  
 C. ①④                  D. ③④
6. 继营改增、资源税改革之后,个人所得税改革成为下一步税改的重点。我国个人所得税把工资薪金、劳务报酬等统一纳入综合范围征税,此外,养老、二孩、房贷利息等家庭负担也纳入抵扣。按照这一思路,个人所得税改革后可能引发的传导路径是
- A. 个人所得税改革→增加居民财产性收入→促进和实现社会公平  
 B. 个人所得税改革→工薪阶层可支配收入增加→社会总体消费水平提高  
 C. 个人所得税改革→健全社会保障体系→改善和提高人民生活水平  
 D. 个人所得税改革→优化国家税种结构→拓宽国家财政收入来源
7. 制造业是国民经济的主体,是立国之本、兴国之器、强国之基。《中国制造 2025》指出,到新中国成立一百年时,我国制造业综合实力进入世界制造强国前列。下列有利于助推“中国制造”转型升级的措施有
- ①企业兼并重组→合理配置资源→提高企业规模效应

- ②政府减税降费→减轻企业负担→企业增加研发投入  
 ③增加居民收入→促进消费升级→倒逼企业产品升级  
 ④引进先进技术→提高生产效率→扩大企业产品供给
- A. ①④                    B. ②③  
 C. ③④                    D. ①②
8. 由第十二届全国人大常委会第二十五次会议通过的《中华人民共和国环境保护税法》于2018年1月1日起施行。环境保护税主要是针对污染、破坏环境的特定行为而征收的税,国家征收环境税最有可能引起的连锁反应是
- A. 增加消费支出→提高消费水平→养成文明消费习惯→发展循环经济  
 B. 增加企业的生产成本→减少企业利润→引导企业实现低排放→促进环境保护  
 C. 引导企业实现低排放→降低企业的生产成本→增加企业利润→提升发展质量  
 D. 加强宏观调控→提高居民个税起征点→增加消费者消费支出→树立环保意识
9. 当前我国推进供给侧改革,着力化解过剩产能,重点是抓好钢铁、煤炭等困难行业去产能。通过坚持市场倒逼,坚决淘汰落后产能,有序退出过剩产能,积极稳妥处置“僵尸企业”。通过市场倒逼来化解过剩产能,其传导路径是

- A. 市场形成价格→成本上升→效益降低→获利减少→企业转产  
 B. 价值决定价格→供需失衡→价格下跌→政府调控→缩减产能  
 C. 政府打压→成本上升→竞争恶化→企业亏损→转产或退出  
 D. 市场供过于求→产品积压→开工不足→战略调整→转产或退出
10. 2018年2月,阿里巴巴与北京居然之家达成战略合作,阿里可以通过投资的方式获得居然之家的线下门店资源,并帮助居然之家全面实现数字化升级,双方共同打造云装修平台,从装修设计、材料购买和施工管理全链路重构家装行业模式,实现消费者选建材、买家具的场景重构和体验升级。这种线上线下的合作模式
- ①加剧商品生产者竞争→倒逼企业改进技术与管理→助力供给侧改革  
 ②提供更多标准化服务→满足人们多样化需求→促进消费结构升级  
 ③延伸零售业上下游产业链→创造新的就业机会→改善就业结构  
 ④线上线下优势互补→优化资源配置→提高生产要素的利用率
- A. ①②                    B. ①④  
 C. ②③                    D. ③④

| 题号 | 答案 |
|----|----|
| 1  |    |
| 2  |    |
| 3  |    |
| 4  |    |
| 5  |    |
| 6  |    |
| 7  |    |
| 8  |    |
| 9  |    |
| 10 |    |